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ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO PLENO  
DE FECHA 24 DE MARZO DE 2.022.- PRIMERA CONVOCATORIA 

 
******************************************************** 

 
PRESIDENTE: D. Raúl Caro-Accino Menéndez 
 
ASISTENTES: Dª Isabel Bausán Sosa 
 D. Francisco Javier Perales Fernández 
 Dª Francisca María Díez Porras 
 Dª Eva Antonia Sáez Fernández 
 Dª María José Camacho Santiago 
 D. Joaquín Jesús Hernández Marín 
  
 Dª Ángeles Isac García 
 D. Daniel Moreno Rodríguez 
 Dª María Auxiliadora del Olmo Ruiz 
 D. José Luis Roldán Sánchez 
 D. Enrique Mendoza Casas 
 
 D. Rafael Funes Arjona 
 Dª Noelia Justicia Jiménez 
 D. Pedro Andrés Cintero Naranjo 
 Dª María Teresa López Castrillo 
 
 D. Francisco Javier Bris Peñalver 
 D. Javier Hernández Tubio 
 Dª Myriam Martínez Arellano 
 
 Dª Juana Francisca Cruz Sánchez 
 D. Juan Fernández Gutiérrez 
 
 Dª Sheila Carmona Silva 
 Dª  Laura Cerezuela Expósito 
 
SECRETARIO GENERAL:  D.  Luis Gómez Merlo de la Fuente 
 
INTERVENTORA ACCIDENTAL:  Dª  Margarita Muñoz González 
 
JUSTIFICAN AUSENCIA: D.  Daniel Campos López   
 D.  Francisco Javier Palacios Fernández 
  

******************************************************** 
 
 En la Ciudad de Linares (Jaén), siendo las nueve horas y treinta minutos del día 
veinticuatro de marzo de dos mil veintidós, se reunieron en el Salón de Plenos del edificio 
municipal de la Estación de Madrid, los/as señores/as arriba indicados/as, al objeto de 
celebrar sesión ordinaria del Ayuntamiento Pleno, todos/as ellos/as componentes del mismo, 
que habían sido convocados/as para resolver los asuntos incluidos en el Orden del Día 
distribuido con la suficiente antelación y asistidos/as por el Secretario General de la 
Corporación. 
 
 

PARTE RESOLUTORIA 
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1.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL BORRADOR DEL ACTA DE LAS SESIONES ANTERIORES 
CELEBRADAS LOS DÍAS 10-02-2022 Y 08-03-2022.  
 
 Abierta la sesión por la Presidencia se procedió por el Sr. Secretario a la lectura del 
borrador del acta de las sesiones anteriores celebradas los días 10-02-2022 y 08-03-2022.  
 
 Tras lo cual, el Sr. Alcalde somete a votación el borrador de las actas, acordándose por 
unanimidad de los miembros presentes:  
 
 PRIMERO: Aprobar el borrador del acta de las sesiones plenarias celebradas los días 
10-02-2022 y 08-03-2022. 
 
 SEGUNDO: Que se dé traslado de ésta a los Libros de Actas, de conformidad con lo 
previsto en el art. 199 del Reglamento de Organización y Funcionamiento de Régimen Jurídico 
de las Corporaciones Locales. 
 
 
2.- ACEPTACION DE LA RENUNCIA PRESENTADA POR LA CONCEJALA Dª NOELIA JUSTICIA 
JIMENEZ DEL GRUPO MUNICIPAL CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA (C’s). (EXPD. 
2552/2022) 
 
 Presentado en el Ayuntamiento de Linares, con fecha 22 de febrero de 2022, escrito 
de renuncia como concejala de esta Corporación y firmado ante el Secretario General, por Dª 
NOELIA JUSTICIA JIMENEZ que concurrió en las pasadas elecciones a través de la formación 
política CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA (C’s). 
 
 Estableciendo el Reglamento Municipal de Honores y Distinciones en su art. 15.2 que 
todo concejal/a que al finalizar el mandato para el que fue elegido/a no repitiese nuevo 
mandato y en todo caso, al final de su permanencia como concejal/a, se le concederá por el 
Pleno la insignia de solapa en su categoría de plata. 
 
 Y de conformidad con lo establecido en el art. 9.4 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado por RD 2568/1986, de 
28 de noviembre, el Excmo. Ayuntamiento Pleno por unanimidad de los miembros asistentes 
 

A C U E R D A 
 
 PRIMERO: Aceptar la renuncia al cargo de concejala de este Ayuntamiento de Dª 
NOELIA JUSTICIA JIMENEZ, al haber sido suscrita ante la Secretaría General de este 
Ayuntamiento. 
 
 SEGUNDO: Otorgar la distinción cabria de solapa en su categoría de plata a Dª NOELIA 
JUSTICIA JIMENEZ. 
 
 Abierto el turno de intervenciones por el Sr. Presidente, toma la palabra en primer 
lugar la Sra. Portavoz del grupo municipal PP, Dª Ángeles Isac García para dirigirse a la Sra. 
Noelia Justicia y decirle gracias, gracias por los servicios prestados en este ayuntamiento, en 
este gobierno y en esta Corporación. Quiero darle las gracias en primer lugar como portavoz 
de mi grupo municipal y en segundo lugar como Ángeles Isac persona, desde el punto de vista 
del PP, gracias por tu entrega y tus horas de trabajo infinitas que hemos visto todos los que 
hemos estado a tu lado y como persona, Noelia hemos hablado muchas veces y te he dicho 
que a la política municipal se viene a servir, trabajar y si tienes corazón a sufrir, aquí tienes una 
amiga y te deseo toda la suerte del mundo. Gracias por todo. 
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 Pide la palabra a continuación el Sr. Juan Fernández Gutiérrez, Portavoz del grupo 
municipal LINARES PRIMERO para dirigirse a la Sra. Noelia Justicia y decirle que aquí venimos a 
servir, no a servirnos y se nos suele olvidar que somos servidores públicos. Durante estos tres 
años hemos visto como hemos ido evolucionando y adaptando los distintos caracteres 
personales, el tuyo ha sido muy duro en demasiadas ocasiones y también te hemos dicho 
cosas que no te han gustado nada, esas cosas deben de quedar ahí porque el resentimiento 
envenena el alma, no te vayas con ningún resentimiento, te has dedicado a esto y has hecho lo 
que has podido con mejor o peor criterio, o con mejor o peores formas, pero lo que has hecho 
es intentar servir a esta ciudad y eso es algo reconocible. Desde LINARES PRIMERO te 
deseamos los mejores éxitos en tu vida profesional y gracias por los servicios prestados a esta 
Corporación. 
 
 Seguidamente interviene el Sr. Rafael Funes Arjona, del grupo municipal CIUDADANOS-
PARTIDO DE LA CIUDADANÍA (C’s) para reiterar lo que se ha dicho hasta ahora, pero a título 
personal quiero agradecerle cuando en momentos míos personales difíciles se mostró siempre 
cercana, puede que en nuestro trato haya habido diferencias pero como ha dicho el Portavoz 
de LINARES PRIMERO, a mí me gustaría que se quedaran aquí, quiero desearle muchos éxitos 
en su vida profesional ya que es una persona capaz y trabajadora, muchas gracias. 
 
  Pide la palabra a continuación la Sra. Noelia Justicia Jiménez para dar las gracias por las 
palabras que le han dedicado. Hoy cierro una etapa que siempre he tenido muy clara que 
tendría un principio y un final, este periodo lo he vivido como un paréntesis en mi vida 
personal y profesional y también como una cuenta atrás, siempre me he dedicado a la 
consultoría especializada en la financiación pública y con esa experiencia es con la que llegué al 
principio de esta Corporación para intentar aportar algo a mi ciudad, sólo he querido colaborar 
en la medida de mis posibilidades con la tarea que considero más importante para esta ciudad 
y que es el desarrollo empresarial e industrial, nos ha tocado una época muy dura y difícil y ha 
sido complicado poder sacar proyectos adelante desde el ayuntamiento, todos lo hemos 
intentado y para ello hemos contado siempre con el respaldo de la sociedad civil linarense, 
Linares es una ciudad muy generosa y luchadora y que no se rinde, este es el mayor 
aprendizaje que me llevo de esta etapa porque también estos años me han servido para 
reconciliarme con ella después de muchos años fuera, quiero decir que yo al igual que mucha 
gente de mi generación hemos tenido que observar desde la distancia y muchas veces desde la 
incomprensión cómo no hemos tenido oportunidades en esta ciudad y cómo era todo tan 
difícil para Linares, hoy tengo otra visión de la ciudad y puedo decir con conocimiento de causa 
que Linares sí tiene solución y creo que esta solución vendrá de la mano de los linarenses 
porque nadie va a venir a ayudarnos o a resolver nuestros problemas. Por último me gustaría 
explicar por qué no he dado marcha atrás en mi dimisión, muchas personas durante estas 
semanas me han preguntado por qué me iba si la moción de censura por el momento está en 
suspenso, yo dimití ante la ciudadanía en rueda de prensa y esto es como dar mi palabra a la 
ciudadanía y para mí esto tiene un valor importante, cuando dimití lo hice para que no se 
presentara la moción de censura y cuando se presentó no dudé en interponer un recurso 
contencioso-administrativo con el mismo fin, no me arrepiento y lo volvería a hacer porque 
considero que en política no vale todo y el gobierno que saldría de esa moción de censura no 
sería bueno para mi ciudad y esa moción sería el resultado de una unión de intereses 
personales que en ningún caso perseguiría el interés general. Creo que en la política hay que 
llegar para un rato por eso no he tenido ningún miedo en presentar mi dimisión cuando he 
considerado que era lo que tenía que hacer, vuelvo a la empresa privada desde donde seguiré 
trabajando para esta ciudad, tanto al resto de la Corporación como a mis compañeros os deseo 
suerte y acierto porque vuestro acierto será el acierto de la ciudad. Gracias. 
 
 Toma la palabra el Sr. Presidente que comienza diciendo que Noelia llegó a este 
ayuntamiento con él, nuestras carreras profesionales nos unieron y vi en ella un activo 
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importantísimo para poder llevar a cabo todo lo que nos proponíamos porque lo 
considerábamos bueno para Linares, por eso quiero agradecerle que haya formado parte de 
este equipo y de este proyecto. Me quedo con la importante labor llevado a cabo por Noelia 
en la modificación de las ordenanzas fiscales para ayudar a todos los que querían crear 
empleo, la suspensión de las tasas en estos dos últimos años de pandemia, el paquete de 
medidas pioneras con el Plan Reactiva para ayudar a los autónomos, las ayudas para los 
emprendedores que han apostado por Linares, la consecución de la gestión de los activos de 
SANTANA, la labor de convencer a empresas para que se instalasen en la ciudad, la lucha por 
conservar el talento, las reuniones con la universidad, los proyectos que hay encima de la mesa 
y por supuesto la remodelación de Linarejos. No es agradable tener que despedirte hoy, lo 
hago sabiendo que siempre encontraré una mano amiga dispuesta a sumar por Linares y 
alguien a quién pedir consejo porque lleva la administración del ayuntamiento en la cabeza. Se 
ha hablado mucho de tu carácter fuerte y definido y muy poco de tus sonrisas y de tus lágrimas 
y de ese trabajo llevado a cabo para sacar las cosas adelante, creo que con lo que debes de 
quedarte es con el reconocimiento de los linarenses por el trabajo realizado, cosa que no sé si 
cuando salgamos el resto de aquí podremos decir lo mismo, es cierto que te gustan las redes 
sociales donde no te escondes y ayer mismo pusiste algo rememorando a Adolfo Suárez que 
creo que lo resume todo muy bien. Muchas gracias. 
  
 Por último el Sr. Presidente procede a la concesión de la insignia de plata a la Sra. 
Noelia Justicia Jiménez, tras lo cual abandona el Salón de Pleno. 
 
 
3.- DECLARACIÓN DE INCOMPATIBILIDAD POR EL PLENO DEL CONCEJAL DEL GRUPO 
MUNICIPAL PSOE, D. FRANCISCO JAVIER PALACIOS FERNANDEZ. (EXPD. 3853/2022) 
 
 Visto el Informe de Secretaría General de fecha 8 de marzo de 2022. 
 
 Considerando las causas de incompatibilidad recogidas en el art. 178.2 de la Ley 
Orgánica 5/1985, de 19 de junio del Régimen Electoral General (LOREG), que establece como 
causa de incompatibilidad con el cargo de concejal “el ser contratista o subcontratista de 
contratos, cuya financiación total o parcial corra a cargo de la corporación municipal o de 
establecimientos de ella dependientes”. 
 
 Se propone al Excmo. Ayuntamiento Pleno la adopción del siguiente 
 

A C U E R D O 
 
 PRIMERO: Reconocer a D. FRANCISCO JAVIER PALACIOS FERNANDEZ, con D.N.I. núm. 
75.070.552-R, concejal del grupo municipal PSOE, la incompatibilidad para el ejercicio de la 
actividad profesional de farmacéutico desde el momento en que ha sido suministrador al 
Ayuntamiento de Linares con financiación a cargo de éste, tal y como consta en las facturas 
del expediente, al entender que se compromete su imparcialidad y que incumple la Ley de 
Contratos. Tal circunstancia hace incompatible que pueda desempeñar su cargo de concejal 
de esta Corporación. 
 
 SEGUNDO:  Notificar el presente acuerdo al interesado, el cual deberá manifestar en 
el plazo de 10 días siguientes a la recepción de dicha notificación, su intención de renunciar a 
la condición de concejal o abandonar la situación de facturación y prestación de suministros a 
favor del Ayuntamiento de Linares que da origen a la referida incompatibilidad. 
 
 Abierto el turno de intervenciones por el Sr. Presidente toma la palabra en primer 
lugar D. Juan Fernández Gutiérrez, Portavoz del grupo municipal LINARES PRIMERO para decir 
que le gustaría que le explicaran exactamente qué es lo que vamos a votar. 
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 Interviene el Sr. Francisco Javier Perales Fernández, del grupo municipal PSOE, para 
decir que también pide que se nos aclare qué es lo que vamos a conseguir con esta votación, 
independientemente de esto quiero que hoy se aclare una farsa que únicamente perseguía 
intentar parar un acto legítimo y cautelarmente así ha sido. Independientemente de que en el 
informe de 8 de marzo de 20200 se hable de que será el pleno el que decidirá, aquí se ha 
generado duda no ya con respecto a un concejal sino con respecto a un profesional porque 
¿quién decidió comprar el material que ahora ustedes declaran incompatible?, fue el 
ayuntamiento el que aprovechándose del estado de alarma del año 2020 y de la 
profesionalidad del compañero Palacios cuando no existía material para dotar a los 
trabajadores del ayuntamiento de gel y mascarillas se lo pidió, y esto fue con el conocimiento 
de todo el mundo, es decir lo conocía tanto el que pidió el material como los que firmaron los 
decretos, Concejala-Delegada de Hacienda, Secretario e incluso alcalde, y entonces nadie puso 
en duda nada, ahora sí lo hacemos y manchamos el nombre de un compañero y de un 
profesional de esta ciudad. Por eso, incluso antes de que se conteste a lo planteado por el Sr. 
Fernández, el PSOE va a votar en contra de esta incompatibilidad y con ello lo que estamos 
haciendo es votando a favor de la compatibilidad del compañero concejal Javier Palacios 
Fernández en este punto. 
 
 Pide la palabra el Sr. Francisco Javier Bris Peñalver, Portavoz del grupo municipal CILU-
LINARES para comenzar diciendo que este punto del orden del día le genera sorpresa y hastío, 
exactamente qué es lo incompatible, ¿lo incompatible ha sido ya?, ¿es ahora o va a ser?, 
¿cuáles van a ser las consecuencias?, ¿es el ayuntamiento el que lo ha hecho mal o ha sido el 
Sr. Palacios el que lo ha hecho mal?. Si vemos el recorrido de esta cuestión, hace dos años 
firmó el concejal del área responsable del gasto, firma también un responsable técnico, 
seguidamente el Concejal-Delegado de Hacienda y el Interventor, aparte cada uno de esos 
decretos también van firmados por el Secretario General de la Corporación a los solos efectos 
de dar fe y luego el pago de esos decretos se lleva a cabo con la firma del Interventor y con la 
firma de la Tesorera, y ahora como he dicho, dos años después, se presenta una moción de 
censura que la firman la mayoría absoluta de la Corporación, la firman trece personas pero en 
el sentir del pleno podrían ser por la parte corta hasta dieciocho las personas que estarían de 
acuerdo con ella lo que pasa es que todos entendemos el juego político y el respeto a las siglas 
políticas, pues en ese marco de moción de censura se realizan una seria de actuaciones contra 
los proponentes de la moción, contra los proponentes y también contra personas vinculadas a 
los partidos. En cualquier caso, si hay incompatibilidad quiere decirse que los plenos 
celebrados estos dos últimos años son nulos porque ha votado el Sr. Palacios, no creo que eso 
sea lógico y por eso nosotros no vamos a participar en este punto, no nos parece adecuado el 
tratamiento que se ha dado y nos parece que el propio ayuntamiento se ha dedicado a filtrar 
información para dañar a esta persona como ya se ha hecho con otros, no nos parece bien y 
por eso no lo vamos a secundar, tomaremos buena  nota y lamentamos que todo se haya 
llevado a los tribunales. Por tanto dentro del marco de parar como sea la moción de censura 
que dijo el Sr. Alcalde quiero anunciar que CILU-LINARES se ha personado en las actuaciones 
del Juzgado núm. 2 de Jaén que suspende cautelarmente la moción de censura y hemos 
pedido la nulidad de las actuaciones por vulneración de derechos fundamentales y por alterar 
el normal desarrollo democrático de esta corporación municipal.  
 
 Interviene seguidamente la Sra. Portavoz del grupo municipal IU ANDALUCIA, Dª 
Sheila Carmona Silva para decir que deberíamos de ser muy claros y pedagógicos a la hora de 
explicar a la gente lo que sucede con esta incompatibilidad, la incompatibilidad se produce por 
la compra de material sanitario en un momento en el que el ayuntamiento pide ese material a 
la farmacia del compañero Palacios en plena pandemia, material que estaba considerado 
como producto esencial, se realiza el pago que cuenta con la conformidad de todos y ahora 
curiosamente esos mismos que firmaron en su día como que estaban conformes presentan 
una demanda contra ese pago, es decir, me demando a mí mismo con el objetivo último de 



AYUNTAMIENTO 

DE LINARES 

ACTAS Y RESOLUCIONES DE LAS ENTIDADES LOCALES 

 

6 

 

 

parar una moción que es un recurso democrático, utilizar la situación de pandemia como arma 
política creo que es algo vergonzoso. Nuestro voto también será en contra porque tenemos 
claro que lo que se está intentando es desprestigiar la profesionalidad de una persona y parar 
un recurso democrático como es la moción. 
 
 A continuación pide la palabra el Sr. Enrique Mendoza Casas, del grupo municipal PP, 
para solicitar con carácter previo a la votación que expresamente conste en acta que tal y 
como recoge el informe sobre incompatibilidad sobrevenida emitida por el Secretario General 
y por las consecuencias e incidencias jurídicas y sociales que concurren en los hechos por 
todos conocidos, entendemos que procede elevar consulta a la Junta Electoral Central a los 
efectos de conocer su parecer sobre el efecto de la participación y votación de un concejal 
inmerso en causa de incompatibilidad sobrevenida teniendo en cuenta que al momento de la 
diligencia preceptiva no se conocía la concurrencia de estos hechos.  
 
 A continuación toma la palabra el Sr. Secretario General para decir que conforme al 
art. 94 del ROF es obligación tanto del Interventor como del Secretario aclarar las dudas que 
puedan plantearse durante el debate a efectos de posibles responsabilidades de índole civil o 
penal que este secretario no quiere asumir, en el expediente consta un informe en el que se 
dice que es deber de los corporativos comunicar a la Corporación las situaciones de 
incompatibilidad, no es la corporación la que tiene que ver si incurren en esa incompatibilidad, 
es deber de los corporativos y eso se refleja en el art. 10 de la Ley de Bases de Régimen Local, 
también dice el informe que cuando concurre una situación de ser contratista, y en este caso, 
aunque no haya un contrato es un contrato menor, financiado totalmente por la corporación 
la Ley Orgánica de Régimen Electoral es taxativa y dice que es incompatible con el cargo de 
concejal, y en este sentido en el informe también consta una sentencia del Tribunal Supremo. 
En estos supuestos o en estos casos la Corporación tiene que declarar la incompatibilidad en 
su actividad profesional, es decir el concejal no puede facturar más a la Corporación pero 
como es una actividad profesional se deja opción para que en diez días opte o por seguir como 
concejal o seguir como contratista, por tanto lo que se propone es en el primer punto declarar 
esa incompatibilidad con su actividad económica según la Ley Orgánica de Régimen Electoral 
General y en el segundo punto como no puede seguir siendo contratista tiene que elegir, todo 
esto está claramente reflejado en la Ley Orgánica de Régimen Electoral y no tiene margen de 
apreciación aunque la corporación adoptará lo que estime conveniente. Y añadir que también 
hay facturas del año 2022. 
 
 Tras esta aclaración pide la palabra el Sr. Juan Fernández Gutiérrez para decir que 
según las palabras del Sr. Secretario lo que vamos a votar es que no vuelva a facturar más al 
ayuntamiento y que tiene diez días para decidir si sigue facturando o seguir siendo concejal y 
que esto es lo que dice la ley, lo que pasa es que las leyes a veces se interpretan de una 
manera o de otra, en ese momento en el que no había mascarillas lo que debíamos de haber 
hecho es haberle dado las gracias al Sr. Palacios pero lo que hacemos es que después de dos 
años lo lapidamos y esto si había que hacerlo se podía haber hecho antes. Creo que no se 
puede vilipendiar a las personas por algo que está claro que no es una cosa planificada, creo 
que su honestidad está totalmente a salvo y por eso llamo al sentido común, repongamos a 
este hombre su honestidad y que siga siendo concejal aquí porque ha demostrado ser una 
buena persona que es lo que tiene que ir por delante de todo. 
 
 Pide la palabra a continuación el Sr. Pedro Andrés Cintero Naranjo, del grupo 
municipal CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA (C’s) para decir que cuando se incorporó 
a este proyecto político fue porque creía en su valor y en sus principios, entiendo que cuando 
se produjo este hecho puntual estábamos en un situación muy difícil y creo que hay que 
preservar su honorabilidad y su profesionalidad por eso votaré en conciencia y creo que mi 
partido así lo entenderá. 
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 Pide la palabra nuevamente el Sr. Francisco Javier Perales Fernández para pedir que el 
Sr. Secretario aclare y rectifique lo que ha dicho de las facturas del año 2022 porque ahora sí 
que hay existencias de ese material y aún así desde el ayuntamiento se le sigue demandado 
ese material, incluso unos días antes de presentar la moción lo cual puede ser aparte de una 
farsa una presunta trampa. El voto del PSOE va a ser en contra y ante la alusión al informe que 
ha hecho el Sr. Mendoza sobre por la concurrencia de los hechos elevar consulta a la Junta 
Electoral es otra maniobra más para parar algo legítimo y democrático y por eso queremos 
que conste en acta que con este voto negativo del PSOE se vota también de facto la 
compatibilidad del concejal. 
 
 A continuación interviene el Sr. Rafael Funes Arjona, del grupo municipal 
CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA (C’s) para en el mismo sentido de las 
intervenciones que están haciendo los miembros de la Corporación incidir en que se trató de 
un hecho en unas circunstancias de extrema necesidad y creo que este acto que se pretende 
llevar a cabo puede llevar a la equivocación sobre la honorabilidad de las personas y creo que 
eso deberíamos de tenerlo en cuenta. 
 
 Toma la palabra el Sr. Presidente para decir que cree que aquí no se está poniendo en 
duda la honorabilidad de las personas, la ley la tenemos que cumplir todos y los principios 
democráticos son también para todos y todos estamos legitimados para usar las herramientas 
que nos ofrece la ley, unos para poner una moción de censura y otros para intentar pararla. 
Creo que aquí ha quedado claro lo que vamos a votar, se trata de declarar la incompatibilidad 
del concejal o no, esto es algo que recoge el ordenamiento y por eso lo proponemos. 
 
 De nuevo interviene el Sr. Juan Fernández para decir que él lo que ha escuchado del 
Secretario es que si esto se vota el concejal no puede facturar y para nada afecta a lo demás. 
 
 Vuelve a tomar la palabra el Sr. Secretario para decir que cuando se produce este tipo 
de situaciones con los concejales se da opción al concejal afectado para que pueda elegir una 
vez que el pleno declara la incompatibilidad, cosa por otra parte que él ya ha hecho, ha 
presentado un escrito en el que declara que quiere seguir siendo concejal y seguramente 
mañana lo volverá a presentar y entonces este problema estará plenamente solucionado al 
optar por seguir siendo concejal y no facturar. Con respecto a las facturas del año 2022 el Sr. 
Palacios me comunicó a mí que las iba a retirar, no consta en el expediente si lo ha hecho pero 
posiblemente así haya sido y también quiero aprovechar la ocasión para decir que en ningún 
momento he pretendido yo hablar de la honorabilidad de nadie, tan sólo me he remitido a 
elaborar mi informe. 
 
 Tras lo cual, el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría de cinco votos a favor del 
grupo PP, dos votos a favor del grupo CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA (C’s), seis 
votos en contra del grupo PSOE, tres votos en contra del grupo CILU-LINARES, dos votos en 
contra del grupo LINARES PRIMERO, dos votos en contra del grupo IU ANDALUCIA, un voto en 
contra del concejal D. Pedro Andrés Cintero Naranjo del grupo CIUDADANOS-PARTIDO DE LA 
CIUDADANIA (C’s) y un voto en contra del concejal D. Rafael Funes Arjona del grupo 
CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA (C’s), acuerda no prestar su conformidad a la 
propuesta de Alcaldía relativa a la incompatibilidad del concejal indicado en la misma. 
 
 En este momento abandona el Salón de Plenos el Sr. Francisco Javier Bris Peñalver del 
grupo municipal CILU-LINARES, siendo las diez horas y cuarenta minutos, sin que vuelva a 
incorporarse. 
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4.- DICTAMEN DE LA COMISION INFORMATIVA DE SALUD, DEPORTE Y CONSUMO SOBRE 
MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA MUNICIPAL DE COMERCIO AMBULANTE. (EXPD. 
10503/2020) 
 
 En este momento pide la palabra el Sr. Francisco Javier Perales Fernández, del grupo 
municipal PSOE para formular una pregunta al Sr. Secretario sobre si a partir de la votación del 
punto tercero de este pleno el concejal Javier Palacios puede participar de este pleno. 
 
 Contesta el Sr. Secretario General que ahora mismo no puede contestar porque se ha 
tomado una decisión que va en contra ley. 
 
 Dada cuenta del Dictamen presentado por la Comisión Informativa de Salud, Deporte 
y Consumo, que dice: 
 
 “El Excmo. Ayuntamiento Pleno, en sesión celebrada el día 9 de Diciembre de 1999, 
aprobó el Texto Refundido de la Ordenanza Reguladora de Comercio Ambulante, que 
actualmente se encuentra en vigor en nuestra ciudad. 
 
 Como es lógico, en este largo periodo de vigencia, se han producido importantes 
cambios legislativos en la materia, que se concretan en nuestra Comunidad Autónoma con la 
promulgación del Decreto Legislativo 2/2012, de 20 de Marzo, por el que se aprueba el Texto 
Refundido de la Ley de Comercio Ambulante. 
 
 Como no puede ser de otra forma, nos vemos en la obligación de proceder a la 
modificación de nuestra ordenanza, con objeto de adaptarla al citado Decreto Legislativo y a la 
realidad actual que presenta esta importante forma de comercio. 
 
 El texto que se propone ha sido informado positivamente tanto por el Consejo Local 
de Consumo de Linares, en sesiones celebradas los días 15 de Julio de 2020 y 22 de Febrero de 
2022, y por el Consejo Andaluz de Comercio en sesión celebrada el día  10 de Febrero de 2022. 
 
 Por todo ello, la Comisión Informativa de Salud, Deporte y Consumo, tiene el honor de 
proponer que por el Excmo. Ayuntamiento Pleno, se adopten los siguientes  
 

A C U E R D O S 
 
 PRIMERO: Aprobar la Ordenanza Reguladora del Comercio Ambulante en el Término 
Municipal de Linares, que se acompaña a esta propuesta, y tal y como consta en el expediente 
(Gestiona 10503/2020). 
 
 SEGUNDO: Que se continué con su tramitación, de acuerdo con lo dispuesto en la 
legislación vigente.” 
 
 Abierto el turno de intervenciones por el Sr. Presidente, toma la palabra en primer 
lugar Dª Sheila Carmona Silva, Portavoz del grupo municipal IU ANDALUCIA para pedir que 
este punto se quede sobre la mesa para poder verlo con más tranquilidad, es cierto que 
necesitamos esta ordenanza pero hemos visto algunas cuestiones que entendemos que 
deberíamos de verlas con más tranquilidad, por ejemplo uno de los requisitos es tener 
contratado un seguro de responsabilidad civil que cubra riesgos por un importe mínimo de 
150.000 € pero en el Decreto Legislativo 2/2012 aunque se recoge la contratación de ese 
seguro no se especifica que tenga que ser esa cantidad que conllevaría un desembolso 
económico importante para los vendedores ambulantes, o por ejemplo en lo relativo a la 
actividad no utilizar megafonía o instalar los productos de venta sobre instalaciones 
desmontables o móviles no en el suelo, en fin una serie de cuestiones que nosotros lo 
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recogemos pero que no vienen en la ley. Por tanto no vamos a votar en contra pero nos 
abstendremos porque entendemos que tenemos que consensuar más y hacer unas 
modificaciones que no son sustanciales pero que sí que ayudarían a elaborar una ordenanza 
adaptada a nuestro mercadillo. 
 
 Seguidamente pide la palabra la Sra. Juana Francisca Cruz Sánchez, del grupo 
municipal LINARES PRIMERO para comenzar diciendo que su grupo también considera que 
sería bueno volver a ver este punto en comisión, es cierto que estuvimos trabajando con 
varios agentes sociales, Cámara de Comercio, ACIL o asociación de hosteleros, sin embargo los 
vendedores ambulantes no estuvieron presentes y creo que sería necesario y recomendable 
poder escucharlos. 
 
 Interviene a continuación el Sr. Javier Hernández Tubío, del grupo CILU-LINARES pero 
no es posible recoger su intervención porque en este momento no se escucha el audio. 
 
 Pide la palabra a continuación la Sra. María José Camacho Santiago, del grupo 
municipal PSOE que comienza diciendo que desde el PSOE se analizó esta ordenanza con los 
diferentes colectivos del sector puesto que el comercio ambulante de Linares siempre ha sido 
un referente en la provincia. Es cierto que el comercio ambulante tiene ciertas peculiaridades 
que varían en función de las necesidades de los usuarios y las problemática del sector, en 
época de pandemia se tomaron desde el ayuntamiento medidas para paliar en la medida de lo 
posible la situación económica de muchas familias que viven de la venta ambulante, como por 
ejemplo la retirada de tasas por el uso de la vía pública para poder realizar la actividad de 
mercadillo, lo que favoreció poder ofrecer un servicio a los usuarios cercano y asequible, esto 
fue una medida puntual y nosotros entendemos que las medidas adoptadas deben de ir en 
consonancia con la situación que vivimos pero también con la situación a largo plazo. En el 
reglamento aparecen diferentes puntos que no se detallan de manera específica ni expresan 
una metodología de acción para lograr cumplir este reglamento, estas medidas proponen 
mejorar la imagen del mercadillo pero no ofrecen garantías de que se puedan cumplir, hay 
diferentes infracciones como por ejemplo infracción por no tener expuestos los precios, o no 
tener hoja de reclamaciones, o no tener factura a disposición de los productos que se vendan, 
y en el reglamento no se explica la manera de poder evitar esas infracciones y así por ejemplo 
en el tema de las facturas si tienen género de otras campañas y no tienen ya las facturas no se 
puede justificar de ninguna manera y en ese caso no se podría vender. Es decir, no aparece en 
el reglamento una metodología que informe a los vendedores ambulantes de cómo cumplir 
este reglamento sin cometer infracciones y tampoco vemos que en el reglamento haya un 
periodo de adaptación, es decir hoy aprobamos este reglamento y el próximo día que haya 
mercadillo los vendedores podrán sufrir las consecuencias de lo que estamos aprobando hoy. 
En definitiva creemos que por un lado en su momento se retiraron las tasas pero por otro 
aumentamos las infracciones para sustentar el mercadillo, con esto lo que estamos haciendo 
es poner en peligro el mercadillo porque si no se pueden pagar las infracciones que 
cometemos por desconocimiento muchos vendedores abandonaran el mercadillo y si hay 
menos vendedores también habrá menos usuarios, con lo cual la economía de la ciudad 
también se verá afectada. Es cierto que este reglamento tiene cosas buenas pero también 
cosas mejorables, vamos a mejorarlas para asegurarnos de que el reglamento se pueda 
cumplir y sobre todo, tengamos en cuenta las peculiaridades del mercadillo. El PSOE propone 
que se deje este reglamento sobre la mesa y se estudie bien ofreciendo un plazo de 
adaptación para que lo que se refleje en el reglamento se pueda cumplir. 
 
 Toma la palabra el Sr. Pedro Andrés Cintero Naranjo, Concejal-Delegado de Consumo 
para decir que en este reglamento se han añadido todas las propuestas que se han podido 
añadir y muchas de ellas han sido aportaciones de la Asociación de Vendedores Ambulantes 
de la provincia de Jaén de la que muchos vendedores ambulante de la ciudad forman parte y 
el objetivo fundamental ha sido hacer viables sus negocios y profesionalizarlos. En cuanto al 
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cumplimiento de las normas este reglamento lo que hace es adaptarse al Real Decreto, quizás 
va un poquito más allá pero si no se va más allá no tiene mucho sentido hacer un reglamento 
si ya hay una norma superior y en cuanto a lo que se ha dicho del etiquetado, libro de 
reclamaciones etc., no es cosa del reglamento sino de las leyes, otra cosa es que podamos ver 
como se puede ir cumpliendo y tanto en las comisiones como en el consejo local se puede 
intentar desarrollar instrucciones que aclaren y precisen los métodos de actuación para 
desarrollar ese reglamento. Nunca ha habido afán recaudatorio ni actitud perseguidora hacia 
los vendedores, lo único que hemos intentando es evitar a los vendedores ilegales a demanda 
incluso de los propios vendedores ambulantes. Este reglamento se ha discutido ampliamente 
en el Consejo Local de Consumo y en la comisión informativa correspondiente donde ha 
habido posibilidad de añadir las observaciones pertinentes al respecto, estamos hablando de 
un reglamento marco que cuenta con el reconocimiento del Consejo Andaluz de Comercio por 
su innovación en incentivar y evitar que el comercio ambulante se muera con una oferta 
anticuada, obsoleta y de poca demanda, tiene que haber una diversificación de productos que 
amplíe el abanico de la demanda y que sea más atractivo para la ciudadanía, esto es lo que 
persigue este nuevo reglamento, que el mercadillo sea un centro de atracción de visitantes y 
un elemento dinamizador integrado dentro de la actividad comercial de la ciudad, el 
reglamento tiene un régimen sancionador pero es más disuasorio que para perseguir al 
vendedor. Por supuesto creo que se puede mejorar y por eso seguiremos trabajando en las 
comisiones y desarrollando instrucciones que amplíen, mejoren o añadan puntos de interés, si 
ahora no se aprueba y se queda sobre la mesa, estaríamos perdiendo tiempo e incluso 
podríamos perder subvenciones al no estar adaptados a la norma, en definitiva es una buena 
norma que ha recibido el parabién del Consejo Andaluz de Comercio por ser una de las 
normas más completas, por eso considero que se debería de aprobar hoy. 
 
 Nuevamente toma la palabra la Sra. Camacho para decir que su grupo en ningún 
momento pretende paralizar nada, al contrario, pretendemos mejorar y asegurar el 
reglamento para que se lleve a cabo y no consideramos que el reglamento esté mal, creemos 
que a este sector potente de la ciudad por supuesto hay que exigirles que cumplan una 
normativa pero adaptándola a la situación que viven porque entendemos que el mercadillo en 
Linares peligra. Si el concejal del área se compromete en seguir mejorando los puntos que 
consideramos que están un poco en el aire y nos asegura un periodo de adaptación 
garantizándonos que los vendedores ambulantes no van a tener problemas de infracciones 
por no conocer este reglamento, el PSOE se abstendrá. 
 
 Vuelve a pedir la palabra la Sra. Juana Cruz para decir que una vez escuchado al Sr. 
Cintero, para poder mejorar esta ordenanza lo mejor es ponerla en marcha, por tanto su 
grupo va a votar a favor, lo que sí quiero pedir es que asumamos el compromiso de que 
cuando los comerciantes ambulantes aporten lo que consideren oportuno no les pongamos 
pegas y que los vamos a ayudar a entender ese nuevo reglamento para que no cometen 
ilegalidades. 
 
 Interviene el Sr. Cintero para agradecer la voluntad que hay de mejorar el reglamento 
y su compromiso por supuesto lo tienen, lo que sí quiero decir es que los vendedores 
ambulantes no son miembros natos del Consejo Local de Consumo pero tienen mi 
compromiso de hacer la modificación correspondiente para que formen parte porque hasta 
ahora asistían a las reuniones del consejo por invitación. 
 
 Antes de proceder a la votación se somete a votación la propuesta del grupo IU 
ANDALUCIA de dejar el asunto sobre la mesa y por seis votos a favor del grupo PSOE, dos 
votos a favor de IU ANDALUCIA, cinco votos en contra del grupo PP, cuatro votos en contra del 
grupo CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA, dos votos en contra del grupo CILU-
LINARES y dos votos en contra del grupo LINARES PRIMERO, se acuerda no dejar el asunto 
sobre la mesa. Seguidamente se procede a votar el dictamen presentado y el Excmo. 
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Ayuntamiento Pleno, por mayoría de cinco votos a favor del grupo PP, cuatro votos a favor del 
grupo CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA (C’s), dos votos a favor del grupo CILU-
LINARES, dos votos a favor del grupo LINARES PRIMERO, seis abstenciones del grupo PSOE y 
dos abstenciones del grupo IU ANDALUCIA, acuerda prestarle su aprobación y adoptar los 
acuerdos que en la misma se dicen. 
 
 
5.- PROPUESTA DE LA COMISIÓN INFORMATIVA DE FESTEJOS Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
PARA MODIFICAR EL NOMBRE DE LA C/ JAIME I EL CONQUISTADOR. (EXPD. 3034/2022) 
 
 Dada cuenta de la Propuesta presentada por la Comisión Informativa de Festejos y 
Participación Ciudadana, que dice: 
 
 “Vista la propuesta presentada por la Asociación Círculo Taurino Curro Díaz, con CIF nº 
G-23673205, con fecha de entrada en el Registro General del Ayuntamiento de Linares el día 
17 de febrero de 2022, por la que se solicita, con ocasión del 25 aniversario de la alternativa 
del diestro linarense “Curro Díaz”, la nominación de una calle con el nombre de “Curro Díaz”. 
 
 Vista, en dicha propuesta, la solicitud de la Asociación Círculo Taurino Curro Díaz para 
que la calle elegida sea Jaime I El Conquistador, por tratarse del lugar donde el diestro Curro 
Díaz pasó su infancia, por lo que está directamente vinculada con sus orígenes. 
 
 Visto el currículum profesional de D. Francisco Díaz Flores “Curro Díaz”, al que hay que 
añadir el reciente galardón “Bandera de Andalucía de las Artes 2022”, recibido de la Junta de 
Andalucía. 
 
 Considerando el acuerdo adoptado por unanimidad en la sesión ordinaria celebrada 
con fecha 24/02/2022, la Comisión Informativa de Festejos y Participación Ciudadana propone 
al Pleno del Ayuntamiento de Linares la adopción del siguiente 
 

A C U E R D O 
 
 ÚNICO: Cambiar la denominación de la calle Jaime I El Conquistador por la de calle 
Jaime I El Conquistador “Curro Díaz”.” 
 
 Abierto el turno de intervenciones pide la palabra la Sra. Francisca María Diez Porras 
del grupo municipal PSOE para decir que desde el PSOE querían agradecer a la Asociación 
Círculo Taurino su propuesta y a Curro Díaz felicitarlo por tener una calle con su nombre en la 
ciudad. 
 
 A continuación pide la palabra el Sr. Juan Fernández Gutiérrez, Portavoz del grupo 
municipal LINARES PRIMERO para decir que por supuesto aceptamos este cambio de nombre 
a favor de nuestro “Currillo”, lo hemos visto crecer y hacerse un profesional de la 
tauromaquia, en su momento se puso el nombre de varios toreros a un barrio de la ciudad 
pero se ha consensuado que esa calle, Jaime I el Conquistador que es su calle de nacimiento y 
de partida, lleve su  nombre, por tanto vamos a votar a favor, enhorabuena. 
 
 Pide la palabra a continuación la Sra. María Auxiliadora del Olmo Ruiz, Concejala-
Delegada de Festejos, para dar las gracias a la Corporación por esta iniciativa que se llevó 
desde el Área de Festejos a la comisión y que desde el primer momento ha contado con el 
apoyo de todos. También quiero dar las gracias al Círculo Taurino que ya lo habían solicitado 
antes y se ha hecho ahora que coincide con el 25 aniversario de su alternativa, muchas gracias 
a todos. 
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 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los miembros asistentes, acordó 
prestarle su aprobación y adoptar el acuerdo que en la misma se dice. 
 
 Seguidamente el Sr. Presidente concede la palabra tanto al padre de Curro Díaz como a 
Aurelio Díez Lillo, manifestando ambos el agradecimiento por el otorgamiento de esta calle de 
la ciudad.  
 

PARTE DE CONTROL 
 
6.- DAR CUENTA DE LA RELACION DE DECRETOS Y RESOLUCIONES DE LA ALCALDIA DESDE LA 
ÚLTIMA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA. 
 
 Se dio cuenta de la relación de Decretos y Resoluciones de la Alcaldía desde la última 
sesión ordinaria celebrada, quedando el Excmo. Ayuntamiento Pleno enterado.  
 
 Abierto el turno de intervenciones toma la palabra la Sra. Myriam Martínez Arellano, 
del grupo municipal CILU-LINARES para referirse al decreto núm. 214 sobre gastos de 
representación y alojamiento en Madrid por importe de 990,00 €, viendo esta cantidad quiero 
preguntar si nos pueden dar más detalles sobre este gasto, si es de Alcaldía quiero saber si ha 
ido sólo el alcalde o algún corporativo más, y también el número de días porque viendo el 
importe es llamativo y creo que se deben de dar explicaciones. 
 
 Toma la palabra el Sr. Presidente para decir que parece mentira que la Sra. Martínez 
haya estado en el equipo de gobierno durante un tiempo, la única partida que hay para pagar 
estos gastos está en Alcaldía, hubiera bastado con preguntar al concejal correspondiente y le 
hubiera dicho que en esa época se celebraba FITUR y también fue cuando nos invitaron a 
Rafaelísimo, por supuesto fue todo un equipo e imagino que sería el de Turismo, en cualquier 
caso todas las facturas de los corporativo se cargan en la partida de Alcaldía. 
 
 De nuevo interviene la Sra. Myriam Martínez para decirle al Sr. Presiente que no 
puede preguntarle al Concejal de Turismo puesto que en el concepto lo que pone es 
alojamiento en Madrid Alcaldía y no se especifica nada más con lo cual es difícil saber a quién 
dirigirse por lo que solicitamos que nos den la información sobre cuántas personas fueron ya 
que hay personas que no son del Ayuntamiento de Linares. 
 
 Pide la palabra continuación el Sr. Enrique Mendoza Casas, Concejal-Delegado de 
Turismo para contestar que si se está refiriendo a la factura de FITUR los trabajadores de 
Turismo asisten a la feria por lo que hay que buscarles un hotel desde el martes hasta el 
domingo y estaríamos hablando de al menos diez habitaciones de hotel. 
 
 
7.- MOCION DEL GRUPO MUNICIPAL LINARES PRIMERO SOBRE PRESENTACION DE 
PRESUPUESTOS. 
 
 Por el Sr. Juan Fernández Gutiérrez, Portavoz del grupo municipal LINARES PRIMERO, 
se da cuenta de la siguiente moción, que dice: 
 
 “D. Juan Fernández Gutiérrez, como representante y portavoz del grupo municipal 
LINARES PRIMERO, somete a conocimiento del Pleno de la Corporación, en virtud de lo 
dispuesto en el art. 97.2 del vigente Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen 
Jurídico de las Entidades Locales, la siguiente 
 

MOCION 
Exposición de Motivos 
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 Desde el año 2020 el Equipo de Gobierno Municipal de Linares no ha presentado 
presupuestos para nuestra ciudad. Una vez que se ha presentado en la Comisión de Hacienda 
el borrador de presupuestos para este año y para que no caiga el gobierno local en dejación 
de funciones, lo que podría suponer un claro deterioro para el desarrollo interno del 
ayuntamiento, y lo que es más grave, un perjuicio que repercuta de manera muy negativa 
para la ciudadanía, que ve como se paralizan actuaciones que deberían haberse desarrollado, 
necesitamos de manera urgente, en este tiempo actual, unos presupuestos que den garantía 
de servicios, para que la ciudad no se estanque. 
 

A C U E R D O 
 
 Por todo lo expuesto, ya que han pasado tres meses del actual año y aún no se han 
presentado los presupuestos, LINARES PRIMERO solicita al Alcalde de la Corporación 
Municipal, que convoque de manera inmediata el Pleno donde se presenten y debatan los 
mencionados presupuestos para este año.” 
 
 Abierto el turno de intervenciones por el Sr. Presidente, toma la palabra en primer 
lugar Dª Sheila Carmona Silva, Portavoz del grupo municipal IU ANDALUCIA para decir que su 
grupo iba a votar a favor de la moción, pero le gustaría que el Sr. Fernández aceptara una 
enmienda consistente en que en vez de traerla al pleno se lleve a comisión donde se hagan 
todas las aportaciones de los distintos grupos y una vez consensuada se traiga a este pleno, si 
se acepta esta enmienda su grupo votará a favor. 
 
 Seguidamente toma la palabra el Sr. Javier Hernández Tubío, del grupo municipal 
CILU-LINARES, para decir que su grupo también quería hacer varias aportaciones, por un lado 
en la Comisión de Economía y Hacienda no se presentó un borrador completo de 
presupuestos porque no estaban incluidos ni las bases de ejecución ni los informes 
preceptivos, y por otro lado estamos en el segundo ejercicio económico consecutivo que no se 
presentan presupuestos en el Ayuntamiento de Linares, por lo que para apoyar la moción 
proponemos dos enmiendas, concretamente en el cuerpo de la moción donde dice “una vez 
que se ha presentado en la Comisión de Hacienda el borrador de presupuestos” que ponga 
“una parte del borrador de presupuestos” y la otra enmienda es que donde dice “ya que han 
pasado tres meses del actual año” que diga “ya que ha pasado un año y tres meses y aún no se 
han presentado los presupuestos”, si el grupo proponente las acepta votaremos a favor. 
 
 Pide la palabra el Sr. Francisco Javier Perales Fernández del grupo municipal PSOE para 
decir que su grupo también traía una enmienda que coincide con la que ha expuesto el grupo 
de IU ANDALUCIA, creemos que traerlo al pleno sabiendo como está la situación 
presupuestaria sería un error, es cierto que esto pasó por comisión y lo que se hizo fue más 
bien una exposición y no una comisión de trabajo, de hecho y como bien ha dicho el Sr. 
Hernández ni siquiera venía el expediente completo, lo que sí que se ha hecho es presentarlo 
a los medios de comunicación pero no a los concejales de este ayuntamiento. En cualquier 
caso el PSOE votará a favor de la moción si se incluye la enmienda planteada por IU 
ANDALUCIA. 
 
 Toma la palabra el Sr. Presidente para decir que con respecto a la enmienda de IU 
ANDALUCIA no se puede traer a este pleno si previamente no pasa por comisión informativa, 
en cualquier caso en principio no tendríamos ningún problema en votar a favor, los 
presupuestos se llevaron a finales de enero, exactamente en la misma fecha en la que se 
presentaron los del año 2020, y ahora tres meses después nadie ha hecho ninguna aportación 
con lo cual da la sensación de que no hay muchas ganas de trabajar en los presupuestos, aún 
así creemos que hay que traer unos presupuestos que antes pasen por comisión para ser 
dictaminados. Se presentó un borrador de presupuestos a la comisión informativa y a partir de 
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ahí los servicios implicados siguen trabajando en ese borrador y cuando se lleve otra vez a la 
comisión informativa será cuando se presenten todos los informes preceptivos que faltaban.  
 
 Nuevamente toma la palabra el Sr. Hernández Tubío para decir que se nos dijo que el 
Equipo de Gobierno iba a establecer contactos con la oposición para hablar de los 
presupuestos y a nosotros no nos ha llamado nadie, por eso no hemos hecho ninguna 
aportación, entonces eso de que no hay muchas ganas de trabajar no tiene mucho sentido. 
 
 Interviene el Sr. Perales para preguntar si a alguien de esta corporación se le ha dado 
la oportunidad de presentar esas aportaciones a los presupuestos porque al PSOE no se nos ha 
dado. 
 
 El Sr. Fernández toma la palabra para decir que su grupo acepta todas las enmiendas 
que se han dicho hoy aquí, por lo que creo que el Sr. Presidente debería de convocar ya una 
comisión especial o específica de hacienda para los presupuestos. 
 
 Tras lo cual el Excmo. Ayuntamiento Pleno, una vez que el proponente de la moción 
acepta incorporar las dos enmiendas planteadas por los grupos CILU-LINARES e IU 
ANDALUCIA, acuerda por unanimidad de los miembros asistentes adoptar el acuerdo 
propuesto con las siguientes modificaciones, en la parte expositiva donde dice “presentado el 
borrador de presupuesto”, debe decir “una parte del borrador de presupuesto” y donde se 
indica que “hace tres meses” debe indicar “un año y tres meses” e incorporar un segundo 
acuerdo consistente en que se lleve el presupuesto a la comisión informativa para que sea allí 
donde se añadan las aportaciones de cada grupo municipal. 
 
 

RUEGOS Y PREGUNTAS 
 
 Abierto el turno de intervenciones por el Sr. Presidente toma la palabra en primer 
lugar Dª Juana Francisca Cruz Sánchez, del grupo municipal LINARES PRIMERO para decir que 
hace unos días en prensa salió un titular que decía que Obras y Servicios ultima varias 
licitaciones que saldrán en breve en Linares, me gustaría que el Sr. Roldán nos explicara en qué 
van a consistir esas licitaciones puesto que en seis meses sólo ha hecho una comisión 
informativa. Por otro lado también me gustaría preguntar cuándo va a dar comienzo el plan de 
asfaltado porque hay calles que ya están intransitables. 
 
 Pide la palabra a continuación el Sr. Juan Fernández Gutiérrez, Portavoz del grupo 
municipal LINARES PRIMERO para formular dos ruegos o dos preguntas. Por una lado que se 
convoque una comisión de urbanismo especifica de la situación de las urbanizaciones que 
existen en la periferia de la ciudad en su adaptación a la nueva ley, y por otro lado que se 
aclare en una comisión, bien en la de educación o en Junta de Portavoces, cual va a ser la 
posición del ayuntamiento con respecto a la universidad para que sea unánime. 
 
 Interviene por el grupo municipal CILU-LINARES Dª Myriam Martínez Arellano para 
formular una pregunta en el sentido de si este ayuntamiento con respecto a lo que ha dicho 
también el Sr. Fernández va a tener una línea más clara y definida de la que dijo el otro día con 
respecto al borrador de financiación que van a sufrir las universidades andaluzas entre las que 
se encuentra la de Jaén, es curioso que a la Universidad de Jaén, motor de la provincia y 
también de esta ciudad, que ha tenido superávit que se ha repartido entre otras universidades 
que no lo han tenido además se le recorte el presupuesto, creo que en esto tenemos que ser 
mucho más duros con la Junta de Andalucía porque la universidad lleva en Linares muchos 
años y hemos conseguido un campus científico-tecnológico increíble que no podemos perder 
porque con este borrador va a haber líneas de investigación que no se van a poder llevar a 
cabo en este campus. Por otro lado quiero preguntarle al Sr. Rafael Funes el número de líneas 
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educativas que en Linares se van a suprimir de primaria y de infantil que ya veremos a ver si 
eso no acaba afectando al cierre de algún colegio público en la ciudad y también quiero saber 
lo que está ocurriendo con el personal del Área de Educación porque hemos podido ver en los 
decretos de alcaldía muchos cambios en materia de personal en esa área. También quiero 
hacer no sé si sería un ruego o una reflexión sobre lo que ha pasado con el compañero 
Palacios no sé si podemos asegurar que ningún concejal más está incurriendo en 
incompatibilidades de pago y creo que deberíamos de tener la misma vara de medir para 
todos. Por último quiero hacer un ruego en relación con la protección de datos de las 
personas que están en los decretos de alcaldía, a ver cuándo el Ayuntamiento de Linares hace 
una auditoría de todos los documentos, concretamente en el Decreto núm. 125 de ordenación 
de pagos a asistencias de concejales de febrero de 2022 consta el DNI, el nombre completo y 
el número de cuenta bancaria, los descuentos y la cantidad total final de todos los concejales 
que no tenemos dedicación exclusiva, creo que esto es vulnerar la Ley de Protección de Datos 
mientras que luego hay otro decreto del pago de la nómina a los concejales con dedicación en 
los que sólo pone la cantidad, es decir que yo no puedo ver lo que el alcalde cobra 
mensualmente pues creo que nosotros también tenemos derecho a ver desglosado lo que 
cada uno de ustedes cobra, serían dos ruegos pero el principal es el del tema de la Protección 
de Datos. 
 
 Seguidamente interviene el Sr. Javier Hernández Tubío, del grupo municipal CILU-
LINARES para preguntar al Sr. Roldán sobre los avances en el tema de los aljibes y en la 
práctica del tiro con arco y al Equipo de Gobierno en general quiero preguntar si son 
conscientes de que la comisión informativa en materia de contratación administrativa no se 
ha reunido ni una vez en un año y tres meses, imagino que serán conscientes de que de los 
muchos contratos menores que se llevan a cabo por este ayuntamiento no se ha publicado 
ninguno en el perfil del contratante y son obligatorios cada trimestre. Para acabar quiero 
hacer una pregunta al Secretario General y al Equipo de Gobierno sobre cómo puede ser que 
yo, concejal, haya pedido acceso a la copia física de un registro público, concretamente a la 
aplicación de contabilidad, y se me diga que no se me facilita y tenga que estar una hora 
delante del ordenador de un funcionario tomando nota a mano y además quiero preguntar 
también al Secretario por qué se me especifica días y horas para poder hacerlo porque suele 
coincidir curiosamente cuando estoy trabajando.  
 
 A continuación pide la palabra el Sr. Joaquín Jesús Hernández Marín, del grupo 
municipal PSOE para referirse al borrador de la financiación de las universidades y los nueve 
millones de euros que puede ser que pierda la Universidad de Jaén, el Sr. Alcalde hizo unas 
declaraciones diciendo que apoyaba a la Universidad de Jaén pero el PSOE cree que esto no es 
suficiente, deberíamos de hacer una declaración institucional para que se retire este modelo 
de financiación de las universidades por otro, instando al Consejo de Gobierno de la Junta de 
la Andalucía para que mantenga los precios de las matrículas universitarias asequibles en los 
tramos más bajos de la horquilla y mantener la bonificación de los precios públicos en grados 
y máster, así como no autorizar más universidades privadas en nuestra comunidad mientras 
que no cuenten con todos los informes preceptivos favorables, todo lo que le pase a la 
Universidad de Jaén recae en el campus de Linares porque este campus es también 
Universidad de Jaén. Por otro lado quiero formular una pregunta tanto al Sr. Acalde como al 
concejal-delegado, en la última comisión pregunté por qué hubo una semana en la que los 
colegios públicos no tuvieron limpieza por la mañana, la respuesta del concejal fue que ni lo 
sabía ni le habían explicado el motivo, por eso ahora la formulo aquí. 
 
 Pide seguidamente la palabra el Sr. Francisco Javier Perales Fernández, del grupo 
municipal PSOE para preguntar por qué no ha venido a pleno el tema de la localización de los 
bomberos. 
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 En este momento vuelve a intervenir la Sra. Juana Francisca Cruz Sánchez para 
referirse a las palabras de la Sra. Myriam Martínez en relación con la Ley de Protección de 
Datos, estoy absolutamente perpleja porque no conocía este hecho y por eso quiero 
preguntar al Secretario General si eso es porque en ese caso me reservo el derecho que tengo 
de hacer acciones legales mañana mismo. 
 
 Interviene el Sr. Secretario General para decir que en relación con la protección de 
datos quiere recordar a esta Corporación que en su momento se aprobó la RPT en contra del 
informe preceptivo emitido por este Secretario y en el que se hacía mención a que a pesar de 
que era preceptivo por ley en esa RPT no existía el puesto de Agente de Control de la 
Protección de Datos, hecho por el que muchas corporaciones estaban siendo sancionadas, a 
este Secretario no le corresponde esa función porque no se la atribuyen las leyes, lo que sí que 
dice la ley es el deber de advertir en su momento cuando se aprobó la RPT que debía de 
figurar en la misma ese puesto, como así hice, por lo que me remito al informe elaborado en 
ese momento. 
 
 Seguidamente toma la palabra el Sr. Concejal-Delegado de Educación, D. Rafael Funes 
Arjona para contestar a lo planteado por la Sra. Martínez y las líneas educativas porque el 
tema de la universidad correspondería a otra concejalía. El tema de las líneas educativas está 
muy relacionado con la demografía y la falta de nacimientos lo que lleva a que lógicamente 
haya cada vez menos alumnos y las administraciones implicadas tengan que tomar decisiones 
al respecto, la ratio en Linares es verdad que está mucho  más baja de lo que permitiría la ley 
pero también es cierto que se han incorporado muchos profesionales y se ha puesto en 
marcha la FP dual aunque con mucho retraso, yo no tengo conocimiento que haya intención 
de cerrar ningún centro educativo lo que sí creo que se va a hacer es ajustar la oferta 
educativa a la demanda real, ahora mismo se oferta casi el doble de plazas de las que luego 
son cubiertas, pero como he dicho al principio es por tema de natalidad. Con respecto a la 
gestión del personal del área decir que no estaba muy al tanto del tema administrativo y no 
podía aportar mucho más, en cuanto al tema de la limpieza decir que según le informó el 
concejal responsable del tema había sido un incidente puntual que se había solucionado ya. 
 
 Interviene ahora el Sr. Concejal-Delegado de Servicios Públicos e Infraestructuras, D. 
José Luis Roldán Sánchez para contestar a lo planteado tanto por la Sra. Cruz como por el Sr. 
Hernández, la semana que viene voy a convocar Comisión Informativa de Obras y Servicios 
para tratar entre otros temas las licitaciones del plan de asfaltado y pintura vial y con los 
técnicos de Linaqua la situación de los aljibes. 
 
 Toma la palabra en este momento el Sr. Concejal-Delegado de Deportes, D. Pedro 
Andrés Cintero Naranjo para contestarle al Sr. Hernández Tubío que en la próxima comisión 
informativa le dará contestación a lo planteado. 
 
 Ahora interviene el Sr. Daniel Moreno Rodríguez, Concejal-Delegado de Medio 
Ambiente y Ordenación Territorial  para contestar a lo planteado por el Sr. Fernández y las 
urbanizaciones decirle que en la próxima comisión informativa llevaremos esta cuestión que 
es más jurídica que política. 
 
 Interviene en este momento el Sr. Rafael Mendoza Casas, Concejal-Delegado de 
Relaciones Laborales y Negociación Colectiva para contestar al Sr. Perales sobre la pregunta de 
la localización de los bomberos y del servicio eléctrico, aunque al Sr. Perales se le haya 
olvidado mencionar a este último, la única razón por la que no se ha traído a este pleno es 
porque estamos a la espera del informe de Intervención a efectos de fiscalización, en cuanto 
tengamos ese informe vendrá a pleno. 
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 Nuevamente interviene el Sr. Juan Fernández Gutiérrez para decirle al Sr. Daniel 
Moreno que al margen del tema jurídico lo que yo planteo son los escritos que está mandando 
el ayuntamiento con un contenido concreto, qué criterios y qué objetivos siguen estos 
escritos. 
 
 Vuelve a tomar la palabra el Sr. Hernández Marín para matizar al Sr. Funes que 
precisamente lo que preguntó en esa comisión fue sobre esos hechos puntuales a los que se 
ha referido el Sr. Funes. 
 
 Pide la palabra el Sr. Perales Fernández para tras la contestación del Sr. Enrique 
Mendoza formular un ruego, pero antes quiero decir que no me he olvidado del servicio 
eléctrico lo que ocurre es que he hecho referencia sólo a la localización de los bomberos 
porque es lo que el Sr. Daniel Moreno dijo que iba a venir al pleno, el ruego es que en cuanto 
este ese informe se traiga al pleno ordinario o extraordinario. 
 
 Toma la palabra a continuación el Sr. Presidente para decirle al Sr. Hernández Marín 
que lo que ocurrió fue una medida de presión de los y las trabajadores/as de la empresa por 
un tema de atrasos y se solventó en dos días, concretamente de viernes a lunes. Con respecto 
a algunas de las preguntas formuladas, concretamente con lo que ha preguntado el Sr. 
Fernández tengo que decir que sí nos hemos reunidos con algunos de los representantes de 
los núcleos diseminados para trasladarles cual es la intención de este Equipo de Gobierno al 
respecto, es decir, esperar a que salga el reglamento de esa ley y los servicios jurídicos del 
ayuntamiento están trabajando para ver cómo les puede afectar y que el resultado sea lo 
menos lesivo para sus intereses, en su momento el concejal convocará una comisión para dar 
cuenta de la línea de trabajo que se va a seguir. En lo referente a la Universidad de Jaén el 
pasado lunes el rector estuvo en el ayuntamiento para explicarnos cual era exactamente el 
problema y aquí ahora podemos decir lo que queramos pero lo mejor hubiera sido asistir a esa 
reunión a la que yo invité a los portavoces el domingo, reunión a la que tan sólo asistieron dos 
portavoces la del PP y la viceportavoz de CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA (C’s), 
bien es verdad que el portavoz de LINARES PRIMERO esa misma tarde me llamó para 
interesarse por el tema, este ayuntamiento apoyará cualquier medida que se proponga para 
que la Universidad de Jaén tenga una financiación justa que le permita seguir siendo 
competitiva, ahora estamos a la espera de ver si ese borrador pasa esa fase o sigue siendo un 
borrador, recojo el ruego del Sr. Hernández y espero que para la próxima sesión plenaria o 
incluso en sesión extraordinaria, nos podamos reunir antes y podamos ver las medidas a 
adoptar. Con respecto a esas posibles incompatibilidades que pueda haber, si se tiene 
conocimiento de ello lo que hay que hacer es comunicarlo y no sembrar la duda dejando caer 
que no se trata a todo el mundo por igual. Por lo último en lo referente a la protección de 
datos es curioso que algunas personas hablen de la protección de datos, si es cierto que no se 
cumple, se solucionará a partir de mañana mismo, es verdad lo que ha dicho el Sr. Secretario y 
también es verdad también que para saber el salario de los concejales liberados lo único que 
hay que hacer es leer el acuerdo plenario adoptado al respecto en su día. 
 
 Pide de nuevo la palabra la Sra. Myriam Martínez para decir que el Sr. Presidente debe 
de entender y comprender que el resto de concejales tenemos obligamos laborales y no 
podemos justificar una reunión avisada un domingo por la tarde para un lunes por la mañana, 
me hubiese gustado estar en esa reunión pero avisándonos con tan poco tiempo ni podemos 
pedir permiso ni justificarlo, el ruego que quiero hacer es que a ser posible no se nos avise de 
las reuniones con tan poco tiempo. 
 
 Contesta el Sr. Presidente que se intentará siempre y cuando sea posible. Con 
respecto a la publicación de los contratos menores a la que ha hecho alusión el Sr. Hernández 
Tubío tengo que decirle que como bien sabe los tramita cada área y están todos, o casi todos, 
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colgados en la sede electrónica, si quiere el Sr. Hernández cuando acabemos la sesión plenaria 
le puedo facilitar la dirección dónde están publicados. 
 
 Pide nuevamente la palabra el Sr. Hernández Tubío para agradecer la contestación del 
Sr. Presidente sobre los contratos menores pero su pregunta iba sobre la publicación de esos 
contratos en el perfil del contratante. Anteriormente se me olvidó formular un ruego sobre 
una publicación de este ayuntamiento que dice que el pleno del Ayuntamiento de Linares ha 
ratificado la renuncia presentada por la concejala Noelia Justicia, quiero que quede claro que 
el pleno lo que ha hecho es tener conocimiento. 
 
 
 Y no habiendo ningún otro asunto de que tratar, por el Sr. Presidente se levantó la 
sesión, siendo las doce horas y treinta y ocho minutos de este día, de todo lo cual, yo, el 
Secretario General, doy fe. 
 
                      Vº.Bº. 
                   EL ALCALDE 
 
 
 
     Fdo.: Raúl Caro-Accino Menéndez 
 
 


